

CITES公约红木管制升级

富雅红木楼营造放心消费环境



△富雅红木楼夜景

□王新华 韩东

10月5日，为期12天的《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)第17届缔约方大会在南非约翰内斯堡正式闭幕。这次会议是《公约》签署43年来参加人数和议案规模最大的一次缔约方大会。大会讨论了由各缔约方提交的近120项政策性议题，涵盖濒危野生动植物的贸易管制、立法、执法以及发展战略、行政与财政等领域，并审议62项附录修订提案。

据了解，这次大会秘书处通过决议：

1.CITES CoP17常务会议通过秘书处建议，即日起禁止所有成员国进口从老挝出口的大红酸枝(交趾黄檀)原木和锯材。这一禁令没有取消的时限，需根据老挝履约的成效来决定。

2.CITES CoP17常务会议上，马达加斯加黄檀属和楠木属木材贸易禁令得以维持。秘书处原本提议对马方所有CITES物种施行全面禁贸，以制裁其非法木材砍伐和出口执行力度不力。由于马方强烈反对，经过近两个多小时的争辩，最终决定暂缓至明年年初考虑制裁。

3.CITES CoP17通过决议，大红酸枝(交趾黄檀)附录注释修改为注释4——即除种子等极

少产品外，其它所有产品(包括半成品和成品)都将需要CITES证书许可才可以贸易。

4.CITES CoP17大会通过决议，全球所有黄檀属树种(香枝木类、黑酸枝类、红酸枝类，例如黄花梨、卢氏黑黄檀、奥氏黄檀、巴里黄檀等)一律被列入附录二，即国际贸易需要许可才能进行，除部分特例外。

5.CITES大会通过决议，产自西非国家的刺桐紫檀被升级到附录二，国际贸易将受许可证限制。

随着《CITES公约》的推行，国内红木原材料开启涨价模式，原材料的紧缺也造成部分红木家具近期价格上涨10%—20%。同时，《公约》生效后，红木原材料的贸易也受到限制，这造成原材料的供应紧张和价格上涨。红木原料的生长周期比较长，少则需要几十年，多的需要上百年。随着木材资源的不断减少和需求的相对扩大，价格有可能会继续上涨。

针对此次CITES公约所做出的管制升级，作为零售终端企业，同时也作为行业区域领头羊，富雅红木楼责无旁贷地要维护市场秩序，引导商户合理定价，规范市场价格行为，保护消费者和经营者的合法权益。为此富雅红木楼积极采取行动，就市场价格行为在各个商户中

进行规范和宣导，具体如下：

一、实行明码标价。要求商品经营者必须以商品标价签的形式，在经营商品的显著位置，标明商品名称、计价单位和销售价格等主要内容，有产地、规格、等级、材质等。

二、规范使用标价、宣传用语。通过报刊、电视广告、促销、宣传单或店堂内外横幅、标牌等进行价格促销宣传时，不得使用欺骗性或误导性的语言、文字、图片、计量单位等标价，不得无依据或者无从比较的标示特价、市场最低价、亏本价、零利润、批发价、出厂价等。有价格承诺的，应完全履行。

三、规范调价行为。涨价商品或降价商品，应当如实标明原价和现价等内容，涨价行为必须提前15日向商场报备，以备核查。

四、规范商户定价行为。经营者不得相互串通，操纵市场价格，损害其他经营者或者消费者的合法权益；不得捏造、恶意散布涨价信息，恶意囤积、哄抬价格，推动商品价格过高上涨。

富雅红木楼自2011年6月创立以来，一直以诚信立市、以信兴商，赢得了众多客商、消费者的信赖。为了打造诚信市场，富雅红木楼自开业以来，就建立了严格的进场制度，材质必须《国标红木》以上材质，经得起苛刻的木材检测，商品必须做工精细，经得起严格的质量检验，此外自2013年2月《红木家具通用技术条件》国家标准正式实施以来，富雅红木楼对各品牌商户提出了“三证”必须齐全的管理要求，规范了商户的销售行为，保障了消费者的权益。今年9月富雅红木楼例行开展了“质量大检查”工作，推出了“跟质量较真”主题活动，邀请专家、政府职能部门、媒体记者等进行监督。富雅红木楼严格自律，努力打造让消费者购买放心红木家具的购物环境，确保消费者买到货真价实的红木家具。



△富雅红木楼内景

红木文化领航企业

万余平红木大展厅
期待您的品鉴……



大家人家

山东红木诚信联盟会长单位



www.dahurenjia.cn

品鉴热线：
87520808/400-0909-007

地址：济南市槐荫区段兴东路5号 兴济河
商城5、6号楼(省立医院西院东邻)

浅析红木家具的“型、艺、材、韵”(二)



△清 紫檀雕山水人物图屏风



△明 黄花梨素面南官帽椅

中国家具协会传统家具专业委员会主席、明式家具设计大师伍炳亮先生说过，红木家具和仿古家具的文化内涵和美感，红木家具的保值增值，需要建立在“精品红木家具”的基础上。怎么才能算是一件精品红木家具呢？可以用4个字来形容：“型、艺、材、韵”，这是判断好红木家具的标准，“型、艺、材、韵”兼具的红木家具才值得消费者购买，上期讲了红木家具的“型、艺”，本期谈“材、韵”。

“材”：指红木木材，传统的说法是名贵的硬木。国标红木有五属八大类三十三种，大多是数百年时间生长成材，目前很多木种已濒临灭绝。一套红木家具木材的品质取决于木料的选择是否有白皮料、虫眼料、死透料、拼补料，如有以上4种料的家具肯定不是好的家具。比如说，黄花梨、小叶紫檀木、大叶紫檀木、老挝大红酸枝木，在家具成型完工后，只要有以上4种配料之一的，再贵的家具都没用，无非是一堆废料。因为拼补胶水不好，几年后失去

胶水性，拼补处全部开裂，买来的是糟心，所以，一件好的红木家具并不计较付出人工的多少，并且会严格按照每款家具设计要求舍得用足量的木材，只有这样才能制作出一件精品家具。好红木家具是要传承百年的。

“韵”：是中国传统家具的最高境界，韵是在“型、艺、材”三者结合后，相互辉映的基础上，展现出的独特的风格与神韵，也就是红木家具所体现出来的气质，对于红木家具来说，所谓“神韵”，是和“型、艺、材”联系在一起的一种形而上的境界，也是古典红木家具追求的最高境界。材质低劣、拼凑，难以打造出神韵；造型臃肿、雕赘，难以形成神韵；工艺粗糙、含糊，则会毁掉神韵。真正的气神韵，在于意会，在于感悟。要识别家具是否具有神韵，最简单可行的办法就是尊重自己的内心感受：第一眼——它美不美？红木家具是有灵魂的。有神韵和有艺术感染力的家具才具有价值：具备文化性、艺术性、观赏性的收藏价值。(王新华)

木名而来

富雅家居
【实木·红木专业卖场】



富雅红木楼
FUYA REDWOOD PLAZA

2016年11月19日—27日

实木红木家具大赏

巧夺天工

QIAODUOTIANGONG

红木家具



福泽天下 福贵人家

有福之人 贵人之家 就拥有福贵人家红木



电话：400-0531-311 0531-55668999

地址：济南山大路与文化东路交叉口北行200米路东一店 300米路东二店

济南旗舰店：①北园大街与历黄路交会处豪鲁商厦1-3层 电话：0531-85606598
②北园大街429#富雅红木楼七楼 电话：0531-68807683